



新华社北京1月30日电(记者 梅常伟)中央军委慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出29日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平观看演出,向在座的军队老同志和全军离退休老干部致以节日问候和新春祝福。

战歌嘹亮迎新春,强军奋进新征程。中华民族传统节日春节即将到来之际,为建立、保卫、建设新中国,为国防和军队建设作出突出贡献的驻京部队老干部在中国剧院欢聚一堂,喜迎新春佳节。

下午4时许,习近平来到老同志中间,全场响起热烈

掌声。习近平关切询问他们的身体和生活情况,共同回顾在党的二十大精神指引下,过去一年来党、国家、军队事业取得的重大成就。老同志一致表示,将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,坚定信心,振奋精神,团结奋进,为打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的贡献。(下转8版)

齐心协力谱写中国式现代化河南实践壮美华章

省政协十三届二次会议胜利闭幕

孔昌生主持会议并讲话 楼阳生王凯等到会祝贺

本报讯(河南日报记者 李点)中国人民政治协商会议第十三届河南省委员会第二次会议圆满完成各项议程,1月30日上午在郑州闭幕。会议号召,全省各级政协组织、政协各参加单位和广大政协委员,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的中共中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在中共河南省委坚强领导下,凝心聚力、团结奋斗,为推进中国式现代化河南实践作出新的更大贡献。

会议由省政协主席孔昌生主持。省政协副主席谢玉安、戴柏华、霍金花、张震宇、刘炯天、朱焕然和秘书长汪中山在主席台前就座。

楼阳生、王凯、孙梅君、孙守刚、江凌、张巍、王战营、陈星、安伟、王刚、张雷明、赵钧、李亚、何金平、李公乐、刘南昌、苏晓红、刘玉江、宋争辉、张敏、郑海洋、刘尚进、李酌、胡道才、段文龙、祖雷鸣到会祝贺并在主席台就座。

郭庚茂、王全书和穆为民、徐济超、乔新江、武国定、李英杰、高体健、张国荣、张涛、陈义初、王训智、邓永俭、孔玉芳、周春艳在主席台就座。

会议表决通过了政协第十三届河

南省委员会第二次会议关于常务委员会工作报告的决议、关于政协十三届二次会议以来提案工作情况报告的决议,政协第十三届河南省委员会提案委员会关于政协十三届二次会议提案审查情况的报告,政协第十三届河南省委员会第二次会议政治决议。

孔昌生在讲话中说,省政协十三届二次会议是一次高举旗帜、团结民主、凝心聚力、求实奋进的大会。省委书记楼阳生、省长王凯等省领导同志出席会议,参加委员小组讨论,同委员深入协商交流、共话发展大计。各位委员认真审议报告文件,聚焦推动现代化河南建设积极建言,取得了高质量议政成果,集中展示了政协委员躬身入局、忠诚履职的良好风貌,充分彰显了全过程人民民主的生机活力。

孔昌生指出,政协委员要扛牢政治责任、强化履职担当,围绕中共河南省委提出的锚定“两个确保”,持续实施“十大战略”、推进“十大建设”的战略任务,聚焦省委确定的各项年度目标任务,充分发挥作用,全心投入、真干实干,齐心协力谱写中国式现代化河南实践壮美华章。

孔昌生强调,要秉承赤诚之心,旗

帜鲜明讲政治。坚定政治方向丝毫不能偏,把坚持“两个确立”、做到“两个维护”作为统领政协工作的根本政治遵循,作为团结凝聚各党派团体、各族各界人士的根本政治原则,把共同思想政治基础夯筑得更加坚实;坚守思想根基丝毫不动摇,深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的真理性力量和实践伟力,真学真信真用、深化内化转化,坚定用党的创新理论指路领航;坚持党的领导丝毫不能懈怠,始终同以习近平同志为核心的中共中央同心同德,自觉服从中共河南省委的领导,把党的领导贯穿到政协工作的全过程、落实到履职尽责的各方面。

孔昌生强调,要用非常之力,围绕中心展作为。紧贴中心实现“最大公转”,站位大局、服务大局,将“大命题”和“小切口”相结合,深刻领会省委对全省发展历史方位、纵向坐标作出的重大判断,深刻把握省两会作出的新部署新要求,下足脚力“真调查”,用好脑力“深研究”,练就笔力“建真言”,全力以赴完成好省委交办的“推动人工智能创新发展”专题研究和“加快平台经济发展”专题调研任务,高质量开展好全年各项履职工作;心系民心践行

“最大政绩”,眼睛向下、脚步向下,将“议要事”和“办实事”相结合,在“上情下达”与“下情上达”上做文章,悉心察民情、广泛汇民智、积极惠民生;紧扣同心集聚最大合力,增进共识、传播共识,将“强信心”和“聚人心”相结合,在“落实下去”与“凝聚起来”上务实功,不断凝聚现代化河南建设的强大正能量。

孔昌生强调,要砺砺之勇,紧盯自身抓提升。增强想干事的自觉,树立正确的事业观,用觉悟引领行动、用责任践行使命,当好人民政协制度的参与者、实践者、推动者;淬炼能干事的本领,驰而不息加强能力建设,不断提高政治把握能力、调查研究能力、联系群众能力、合作共事能力,以真本领作出硬业绩、树立好形象;务求干成事的实效,积极投身全过程人民民主的生动实践,聚焦“十大战略”“十大建设”开展各类履职活动,做到问题“找得准”、办法“想得实”、建议“提得实”,以高水平协商来广集众智、广谋良策、广聚共识,在纵深推进现代化河南建设中再建新功。

11时07分,大会在庄严的国歌声中闭幕。

省十四届人大二次会议商丘代表团举行全体会议

和审议省人大常委会工作报告

和省法院、检两院工作报告

郑海洋吉炳伟李国胜摆向阳张家明参加

本报讯(记者 李道军)1月30日,出席省十四届人大二次会议的商丘代表团举行全体会议,审议省人大常委会工作报告和省高级人民法院工作报告、省人民检察院工作报告,审议《河南省人民代表大会代表会议事规则(修订草案)》《河南省人民代表大会关于修改〈河南省地方立法条例〉的决定(草案)》。

副省长、省公安厅厅长郑海洋,省人大常委会秘书长吉炳伟,市委书记李国胜,市委副书记、市长摆向阳,市人大常委会主任张家明,市领导郭力铭、毕启民、姬彪常参加审议。

吉炳伟代表说,省人大常委会工作报告对一年来省人大常委会的工作思路、工作方法、工作成绩作了系统梳理和准确总结,贯穿了“人民民主”主线,展现了本届人大常委会在履职第一年的“开局之势、开局之力、开局之为”,体现了“向心聚焦、往新开拓、为大局出力”的履职原则,是一个客观全面、务实严谨、亮点纷呈的好报告,我完全赞同。今年是全国人民代表大会成立70周年,也是省人民代表大会成立70周年,做好人大各项工作意义重大,希望大家共同共事、联动发力,不断开创河南人大事业高质量发展新局面。省高级人民法院工作报告、省人民检察院工作报告总结成绩客观全面、分析问题精准透彻、工作部署清晰务实,是高举旗帜、厉行法治、履职为民的好报告。一年来,省高级人民法院、省人民检察院始终旗帜鲜明讲政治,坚持党对政法工作的绝对领导,坚持司法为民、公正司法,在人民群众关心关注的领域明规则、破难题、惩犯罪、扬正气,在一个个“小案件”中做实了“大民生”,为全省经济社会高质量发展创造了良好环境。

姬彪代表说,省人大常委会工作报告站位高远、主题鲜明,思路清晰、重点突出,是一个求真务实、催人奋进的好报告。我完全赞同省人大常委会工作报告和省高级人民法院工作报告、省人民检察院工作报告,我们将按照这次大会精神和省人大常委会工作报告要求,认真做好我市的人大工作。建议省人大常委会进一步加强对市法院工作的调研指导,加强对市法院领导干部的培训,建好、用活人大代表活动阵地,创新人大代表监督工作,促进下级人大履职能力和履职效果不断提升。

吴振程、刘济良、吴文毅、王会华、乔立华、陈鹏、张伟华、朱伟、程凯、张岩、胡春峰、王茜、贾辉等代表一致认为,省人大常委会工作报告体现了坚持党的领导、人民当家作主、依法治国的有机统一,具有全局性、系统性、前瞻性,是一个把握正确政治方向、彰显制度体制优势、饱含真诚为民情怀的报告。省高级人民法院工作报告和省人民检察院工作报告深入贯彻习近平法治思想,突出法治精神和司法特色,内涵丰富、重点突出,具有很强的针对性、指导性。大家还围绕强化立法指导、加强基层代表联络站建设、建强司法机关队伍、司法保障经济社会发展等工作提出意见建议。

市中级人民法院院长杨飞、市人民检察院检察长王建波也作了发言,表示完全赞同这三个报告。

省人大常委会和省高级人民法院、省人民检察院有关人员现场听会。



春节来临之际,市城管部门于1月29日启动2024年迎新春景观灯布置工作,在市区各公园景区、主要道路、特色街区等地悬挂喜庆的大红灯笼、设置投影水墨画等,营造浓浓年味,成为城市一道亮丽的风景。



1月30日,长江路刘腾龙笔庄门前,书法家们为过往群众写春联。当日,由市文化馆主办的“我们的中国梦——欢欢喜喜过大年”义写春联活动在长江路刘腾龙笔庄门前举行,为即将到来的春节增添了浓厚的文化氛围。

本报融媒体记者 邢栋 摄

以人民为中心推动文化建设

——深入学习贯彻习近平文化思想系列述评之八

新华社记者 李延霞 刘慧 刘开雄

以人民为中心的工作导向体现了我们党领导和推动文化建设的鲜明立场。

深入学习贯彻习近平文化思想,必须牢牢站稳人民立场,尊重人民主体地位,保障人民文化权益,促进满足人民文化需求和增强人民精神力量相统一,增强人民群众文化获得感、幸福感。

“不断解决好‘为了谁、依靠谁、我是谁’这个根本问题”

新年伊始,中国戏曲学院等单位主办的“京韵悠长·国粹华章”京剧音乐二百年巡礼在国家大剧院上演,近百位艺术家的精彩演出,赢得观众阵阵掌声、喝彩。

以人民为中心的作品,才能更好深入人心。

2020年10月23日,习近平总书记给中国戏曲学院师生回信,勉励他们“在教学相长中探寻艺术真谛,在服务人民中砥砺从艺初心”。3年多来,桃李芬芳,德艺双馨。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央,坚持文化发展为了人民、文化发展依靠人民、文化发展成果由人民共享,推动社会主义文化繁荣发展,人民精神文化生活愈发丰富。

这是始终如一的初心使命——1942年5月,延安文艺座谈会召开。毛泽东同志指出:“为什么人的问题,是一个根本的问题,原则的问题。”

2014年10月,文艺工作座谈会在北京召开。习近平总书记强调:“社会主义文艺,从本质上讲,就是人民的文艺。”

时隔72年的两次座谈会,为人民服务的主题一脉相承。

“在围绕中心、服务大局中找准坐标定位,牢记社会责任,不断解决好‘为了谁、依靠谁、我是谁’这个根本问题。”2016年2月,习近平总书记在党的新闻舆论工作座谈会上的重要讲话正本清源。

这是人民至上的价值追求——全国已建成公共图书馆超3300个,文化馆和博物馆超1万家;所有公共图书馆、文化馆、美术馆、综合文化站和90%以上博物馆免费开放……一系列“硬核”数据,彰显我国文化“软实力”的提升,也彰显文化建设以人民为中心的价值旨归。

人民性是马克思主义的本质属性,人民立场是中国共产党的根本政治立场。

“要把实现好、维护好、发展好最

广大人民根本利益作为出发点和落脚点”“让人民精神文化生活不断迈上新台阶”……习近平总书记的重要讲话,深刻阐述了文化为什么人的问题,充分展现了深厚的人民情怀。

这是时代发展的必然要求——以人民为中心,是历史的回响,更是时代的命题。

党的二十大报告对中国式现代化的五个重要特征进行概括,“物质文明和精神文明相协调的现代化”位列其中。“丰富人民精神世界”成为中国式现代化的本质要求之一,也是新时代追求美好生活的应有之义。

新时代新征程,面对人民日益增长的精神文化需求,必须站稳人民立场,把人民利益、人民意志和人民心声作为文化建设的根本遵循,推进社会主义文化事业迈上新台阶。(下转3版)

小区换新颜 幸福迎新年

本报融媒体记者 闫鹏亮 通讯员 王平萍

1月28日,农历腊月十八,小城的年味渐浓,位于民权县绿洲街道东方社区的园林小区也热闹起来。邻居们纷纷在自家门口和胡同里挂起了红灯笼和“福”字挂饰,营造了欢乐祥和的节日气氛。

“小区大‘变脸’,幸福迎新年!”当日一大早,小区居民韩瑞起正忙活着在胡同口张贴大红的“福”字。这时东方社区网格员赵景娥也走进小区,为居民们送上春联和消防安全宣传册。

“韩大伯,咱小区这一改造,跟往年过节的心情不一样了吧?”“那还用说?看着眼前的景致,俺心里舒坦得很啊,就像天天在过年!”赵景娥与韩瑞起拉起家常。

赵景娥介绍,韩瑞起在此居住已20多年,园林小区属于老旧小区,由于年久失修,空中飞线乱扯,地上路面破损,基础设施缺失,墙体污损斑斑。

记者看到,改造后的园林小区给人耳目一新的感觉,粉刷一新的各类主题文化墙,干净的柏油路通向居民家门口;整洁的休闲场地上,孩子们在嬉戏打闹;三三两两的居民谈笑风生,一幅喜庆安详的小城宜居画面让

人赏心悦目。小区改造,改哪里,怎么改,居民群众最有发言权。启动改造之前,东方社区充分发挥“有事好商量”协商议事平台的作用,通过开门纳谏、广泛听取意见,排水管道、路面硬化、墙面改造、照明绿化、消防安全等方面列入了改造内容并制订了改造方案。

墙体粉刷、新增绿化、大门更换、规范停车……2023年11月,园林小区改造项目启动,短短1个多月,小区来了一个“大变脸”,也为居民群众喜迎春节送上了一份沉甸甸的“厚礼”。

“以前小区破旧不堪,不好意思让亲戚们来家做客。如今,环境变美了,满满的幸福感,亲戚来了脸上也有光!”说起小区的变化,72岁的崔振花老人喜悦之情溢于言表。



【编辑 王义才】